

Srpska kulturna baština prvi put na kompjuterskim disketama, a uskoro na CD ROM i opis slava i svetaca

# Lilićev poklon afričkim suverenima

Kako se japanski car „prošetao“ Sopoćanima i Kotorom

Umesto nekoliko tomova knjiga koji bi bili potrebni da se obradi srpska kulturna baština, prirodne vrednosti i mnoštvo ostalih relevantnih tema, sada je dovoljno učitati nekoliko disketa na PC i dobiti sve potrebne informacije.

„Počeli smo sa bankom podataka koja je trebalo da sadrži informacije o svim vrednim predmetima koji su odneseni sa prostora Jugoslavije, kaže za Blic Slobodan Delić iz Zavoda za međunarodnu, kulturnu, prosvetnu i tehničku saradnju.

Iako projekat računarskih publikacija, koji sadrži prezentaciju Studenice, Sopoćana, Durmitora, Kotora, Nikole Tesle i Bukvar srpske ćirilice, postoji već nekoliko godina, malo ko za njega zna. Stvar je postala malo aktuelnija tek kada je predsednik Zoran Lilić diskete poneo kao poklone u međunarodnim posetama. Publikacije su do sada stige

u mnoge delove planete, pred japanskog cara, između ostalog, ali su slabo doprle do domaće javnosti.

O čemu je zapravo reč? Učitavši ove programe sa disketa, imate priliku da se, recimo, prošetate Studenicom, da vidite sve njene prostorije, važne arhitektonske detalje, freske, pročitate sve priče vezane za manastir, svece, važne ličnosti koje su



Studenica



Freska u Sopoćanima

boravile u njoj... Šetnja se odvija sasvim lako, uz pomoć hiperteksta. Diskete se mogu nabaviti putem narudžbenice.

Srpska ćirilica omogućuje upoznavanje sa svim slovima azbuke, sadrži animaciju koja pokazuje kojim potezima se piše slovo, spisak velikih ličnosti srpske kulture i priče o njima, a, pošto savladate i poslednje slovo, imate priliku da pročitate priče kakve, obično



„Ćirilica“ za svet: Slobodan Delić

sadržaje bukvari.

„Za „Srpsku ćirilicu“ su se zainteresovali mnogi svetski fakulteti, jer kažu da je sjajna za katedre za slavistiku. Postoji ideja da se sve ove publikacije daju školama, ali za to trenutno nema novca. Ministarstvo prosvete nikako da nađe sredstva.

Novac je razlog zbog koga se ove publikacije nisu pojavile u obliku multimedije, ali Delić najavljuje uskoro i CD - romove. I još:

„Uskoro treba da izađe publikacija o Hilandaru, za koju smo dobili blagoslov od monaha. Sve je trebalo da bude gotovo za proslavu 800 godina Hilandara, ali nema

novca, i sada je to stalo.

U planu je i detaljno upoznavanje sa srpskim slavama, koje će se prvo pojaviti pojedinačno na disketama, a zatim sve zajedno na CD romu, koji će sadržati i zvučne delove slavnog obreda, i detaljan opis slavnih običaja, zajedno sa kompletnim žitijem sveca koji se slavi. I. STEVANOVIĆ